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Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Na radiogramie czaszki strzatka zaznaczono

cawpy

Zadanie 2.

Ktora kosc zaznaczono strzaltka na radiogramie stopy?

cawp

Zadanie 3.

Na obrazie rentgenowskim strzatkg zaznaczono

cawp

Zadanie 4.

galaz zuchwy.

zatoke szczekowa.

zachylek jarzmowy.

czesc skalista kosci skroniowe;j.

Kos¢ skokowa.

Kos¢ szescienng.

Kos¢ todkowata.

Kos¢ klinowata boczna.

tetniak aorty brzuszne;j,

tetniak aorty piersiowe;.
rozwarstwienie aorty brzuszne;j.
rozwarstwienie aorty piersiowej.

Zwigkszenie napigcia na lampie rentgenowskiej powoduje

caw>

wydtuzenie fali i zmniejszenie przenikliwosci promieniowania X
wydtuzenie fali i zwigkszenie przenikliwo$ci promieniowania X
skrocenie fali i zmniejszenie przenikliwo$ci promieniowania X
skrocenie fali i zwigkszenie przenikliwosci promieniowania X
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Zadanie 5.

Pozytywny $rodek cieniujacy najczesciej stosowany w rentgenodiagnostyce powinien charakteryzowac sie

A. wysoka lepkoscig.

B. niskg osmolalnoscig.
C. niskg hydrofilnoscia.
D. wysoka lipofilnoscia.

Zadanie 6.

W radiologii stomatologicznej zab o numerze 23 to kiel

A, gorny lewy,
B. dolny lewy.
C. gorny prawy.
D. dolny prawy.

Zadanie 7.

Badanie cewki moczowej polegajace na wstecznym wprowadzeniu srodka kontrastowego to

A. pielografia zstepujaca.

B. pielografia wst¢pujaca.

C. uretrografia wstepujaca.

D. cystouretrografia mikcyjna.

Zadanie 8.

Rozpoczgcie badania TK nerek po 20-30 sekundach od poczatku podania srodka kontrastowego umozliwia
diagnostyke

A. zyl nerkowych.

B. tetnic nerkowych.

C. drég moczowych.
D. kory i rdzenia nerek.

Zadanie 9.

Ktora metoda diagnostyczna shizy do okreslenia gestosci mineratu kostnego w ujeciu objetosciowym g/cm™?

A. Tlosciowa metoda ultradzwigkowa.

B. Ilo$ciowa tomografia komputerowa.

C. Absorpcjometria podwaojnej energii promieniowania rentgenowskiego.
D. Absorpcjometria pojedynczej energii promieniowania rentgenowskiego.

Zadanie 10.

Elementem systemu rejestracji obrazu, w ktorym fotony promieniowania X sa bezposrednio konwertowane
na sygnat elektryczny, jest

A. plyta luminoforowa.

B. detektor z jodkiem cezu.

C. blona halogenosrebrowa.

D. detektor z amorficznym selenem.
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Zadanie 11.

Zastosowana w badaniu radiologicznym kratka przeciwrozproszeniowa powoduje
A. zmniejszenie ilo$ci promieniowania rozproszonego przez co zmniejsza si¢ kontrast obrazu.
B. zwigkszenie ilosci promieniowania rozproszonego przez co zmniejsza si¢ kontrast obrazu.

C. zmniejszenie ilosci promieniowania rozproszonego przez co zwigksza si¢ kontrast obrazu.
D. zwigkszenie ilosci promieniowania rozproszonego przez co zwigksza si¢ kontrast obrazu,

Zadanie 12,
Gruboziarnista folia wzmacniajaca wptywa na zwigkszenie na obrazie rentgenowskim nieostrosci
A. ruchowej.
B. fotograficzne;.
C. geometryczne;j.
D. rozproszeniowej.
Zadanie 13.
Do podstawowych projekcji stosowanych w diagnostyce mammograficznej naleza
A. kraniokaudalna i sko$na przysrodkowo-boczna.
B. kraniokaudalna i sko$na boczno-przysrodkowa.

C. kaudokranialna i boczna przysrodkowo-boczna.
D. kaudokranialna i boczna boczno-przysrodkowa.

Zadanie 14,

W jakiej projekeji i pod jakim katem padania promienia centralnego zostat wykonany radiogram obojczyka?
A. W projekcji AP i prostopadtym kacie padania promienia centralnego.
B. W projekeji PA i prostopadtym kacie padania promienia centralnego.
C. W projekcji AP iskosnym dogtowowo kacie padania promienia centralnego.
D. W projekcji AP i skosnym doogonowo kacie padania promienia centralnego.

Zadanie 15.
Zadaniem technika elektroradiologii w pracowni badan naczyniowych jest

A. przygotowanie cewnikow.

B. przygotowanie niezbednych narzedzi.

C. wprowadzenie cewnika w $wiatlo naczyn.

D. nadzorowanie czynnosci aparatury rentgenowskiej.
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Zadanie 16.

Na ktoérym obrazie TK uwidoczniony jest artefakt spowodowany ruchami oddechowymi pacjenta?

A. B. C. D.

Zadanie 17.

Znak umieszczony w pracowni rezonansu magnetycznego zakazuje wstepu osobom

z kardiomiopatiag.

z rozrusznikiem serca.

z zaburzeniami krazenia.

z nadci$nieniem tetniczym.

oo wp

Zadanie 18.

Ktora sekwencja obrazowania MR wykorzystuje impulsy RF o czestotliwosci rezonansowej ttuszczu do
thumienia sygnatu pochodzacego z tkanki thuszczowej?

A. TOF

B. MTC

C. PCA

D. FAT SAT

Zadanie 19,

W sekwencji echa spinowego obraz T2-zalezny uzyskuje si¢ przy czasie repetycji TR
od 300 ms do 400 ms

od 500 ms do 700 ms

od 800 ms do 900 ms
powyzej 2000 ms

ocnw»
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Zadanie 20.
Obrazy MR kregoshupa szyjnego przedstawiaja etap planowania badania warstw

A. skoénych.

B. osiowych.

C. czolowych.

D. strzatkowych.

Zadanie 21.

Bezwzglednym przeciwwskazaniem do wykonania badania rezonansem magnetycznym jest

A. proteza tytanowa.

B. stentnaczyniowy.

C. pompainsulinowa.
D. opitek metalu w oku.

Zadanie 22,
Ktory obraz MR mozgu zostat wykonany w sekwencji DWI1?

Zadanie 23.

Ktory narzad na obrazie scyntygrafii znakowanej erytrocytami zaznaczono cyfra 2?

A. Serce.

B. Nerke.

C. Watrobe.
D. Sledzione.
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Zadanie 24.
W badaniu PET stosuje si¢ tylko radioizotopy emitujace

A. neutrony.
B. elektrony.

C. pozytony.
D. czastki alfa,
Zadanie 25.

,.Ognisko zimne” w obrazie scyntygraficznym oznacza

A, obszar gromadzacy znacznik,

B. obszar niegromadzacy radioznacznika.

C. zmiang najczgSciej o charakterze tagodnym.
D. zmiane o wigkszej aktywnosci hormonalne;.

Zadanie 26.
Przemiana promieniotworcza radu w ren opisana wzorem 235Ra - 232Rn+ 2He jest rozpadem
A, alfa.
B. gamma.
C. beta plus.
D. beta minus.
Zadanie 27.

Brachyterapia wewnatrzprzewodowa jest stosowana w leczeniu

A. raka skory.

B. nowotworu przetyku.

C. raka nerwu wzrokowego.

D. nowotworu narzadu rodnego.

Zadanie 28.

W medycznym przyspieszaczu liniowym jest generowana wigzka fotonow o energii w zakresie

A. 0,1-0,3 MeV

B. 1-3 MeV

C. 4-25MeV

D. 100-150 MeV
Zadanie 29,

Hiperfrakcjonowanie dawki w radioterapii oznacza napromieniowywanie pacjenta

A. codziennie.

B. raz w tygodniu.

C. kilka razy dziennie.
D. pigc¢ razy w tygodniu.

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.

Brachyterapia polegajaca na wielokrotnym wsuwaniu i wysuwaniu zrodta promieniowania do tego samego
aplikatora nosi nazwe

A. MDR
B. PDR
C, HDR
D. LDR
Zadanie 31.

Na elektrokardiogramie uwidoczniono

v
' [t
blok prawej odnogi peczka Hisa. -LF—'.-'"'LJ PNy

blok lewej odnogi peczka Hisa.
migotanie przedsionkow.

migotanie komor. » \ " ﬁ 4'—{'—“

caw>

Zadanie 32.
Ktory zapis EKG przedstawia falg¢ Pardeego?

s | AP
| '.fi.
8
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Zadanie 33.
Ktory narzad widoczny jest na wydruku badania ultrasonograficznego?

Snowp»

Zadanie 34,
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Pecherzyk zotciowy.
Sledziona.

Tarczyca.

Nerka.

Badanie metodg Dopplera umozliwia

A.

B.
C.

D.
Zadanie 35.

pomiar stopnia odwapnienia kosci.

pomiar ilo$ci ptynu w jamie oplucne;j.

nieznaczny pomiar przeptywu predkosci krwi.
bardzo doktadny pomiar przeptywu predkosci krwi.

W standardowym badaniu elektrokardiologicznym elektrode C4 nalezy umocowaé

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36,

w potowie odleglosci miedzy punktem C2 i C4.

w IV migdzyzebrzu przy lewym brzegu mostka.

w IV miedzyzebrzu przy prawym brzegu mostka.

w V miedzyzebrzu w linii srodkowo-obojczykowej lewe;j.

Pomiaru impedancji akustycznej ucha srodkowego dokonuje sie¢ podczas badania

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

tympanometrycznego.
otoemisji akustycznych.
potencjatow wywolanych.
audiometrii impedancyjne;j.

Podczas wykonywania badania EEG elektrode P4 umieszcza si¢ w okolicy

onwp

czotowej po stronie lewe;.
czolowej po stronie prawe;j.
ciemieniowej po stronie lewe;j.
ciemieniowej po stronie prawej.
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Zadanie 38.
Ktory zatlamek odzwierciedla szybka repolaryzacje komor w zapisie EKG?
A Q
B. R
C. T
D. S
Zadanie 39,
Ktorym skrotem w badaniu spirometrycznym oznaczana jest pojemno$é zyciowa pluc?
A, TLC
B. FRC
C. IC
D. VC
Zadanie 40.
Wynik badania shuchu metoda audiometrii tonalnej wskazuje na
A. uraz akustyczny. AUDIOGRAM TONALNY
B. S:h]Ch W grallicach normy. 125 250 500 1000 2000 4000 8000 f[Hz]
C. starzenie si¢ narzadu stuchu. 0 1570 | 4070 | oofo | 10on0
D. niedostuch uwarunkowany genetycznie. 10 gg’@
n A
)
30
7 40 A/
un]
=. 50
Bl
70
B0
90
100
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